

INAUGURACIÓN DEL CURSO ACADÉMICO DE LA UR



TOMÁS BLANCO

La secretaria general, Leonor González; el consejero Luis Alegre; el rector, Urbano Espinosa; el presidente Pedro Sanz, y los vicerrectores Rosario García y José Martín.

# El rector propone un debate social para definir el modelo propio de la UR

Urbano Espinosa y el presidente Pedro Sanz inauguraron el sexto curso universitario

E.E. • LOGROÑO

La Universidad de La Rioja inauguró ayer nuevo curso, el sexto, con un acto oficial menos concurrido que en ediciones anteriores aunque con una nota impor-

tante, la propuesta del rector para que se abra un debate social que defina el futuro modelo universitario. Al parecer, con el traspaso de competencias, cada universidad deberá buscar su propia 'receta'.

"Hasta hoy, el modelo es el diseñado por la Ley de Reforma Universitaria; su unicidad en todo el Estado no sobrevivirá al traspaso de competencias a las comunidades autónomas (...). Ya no habrá receta universitaria única; cada cual ha de buscar la suya propia".

Con estas palabras advertía el rector de la UR, Urbano Espinosa, de la necesidad de un nuevo modelo universitario para La Rioja. Modelo que hace necesario un debate previo "que rebasa los límites del campus, concierne al Gobierno y a las instituciones todas, (...) a todos los sectores de la sociedad riojana. El curso que iniciamos sería el momento de iniciar

un debate de semejante calado, que, por lo mismo, no debiera posponerse".

El rector pudo decirlo más alto; más claro, no. Pero no hizo falta gritar, porque ante sí estaban representadas todas las 'fuerzas vivas de la región': el presidente del Ejecutivo, Pedro Sanz; consejeros, alcaldes, políticos, sindicalistas, profesores, autoridades militares y religiosas, ... aunque el Aula Magna presentaba más butacas vacías que en años anteriores.

Otra destacada intervención fue la de Pedro Sanz, quien también hizo un llamamiento, en este caso por partida doble. "Por una parte, a las instituciones regionales

y locales, a los sectores empresariales y sindicales, a las asociaciones culturales y a los diversos colectivos profesionales y sociales para que continúen profundizando en las diversas formas de cooperación con la Universidad que ya llevan a cabo (...)".

Por otra, a la comunidad universitaria, "para animarla a que siga administrando la autonomía que la sociedad ha depositado en sus manos con la responsabilidad que lo viene haciendo".

### Las aulas se abren hoy

La lección inaugural del curso 1998-99 en la UR corrió a cargo del catedrático de Proyectos de

Ingeniería, Joaquín Ordieres Mere, quien ofreció un discurso sobre "Ingeniería y sociedad hacia el tercer milenio". Menos científico de lo que viene siendo habitual y ayudado del soporte informático, Ordieres hizo una reflexión sobre la visión de la ingeniería en la sociedad desde el siglo XIX hasta hoy.

Este primer acto universitario del curso concluyó con el tradicional "Gaudemus igitur", por primera vez musicado por alumnos de Magisterio, y un aperitivo en el bar del Edificio Quintiliano.

Y tras el postín del acto oficial, las aulas abren hoy sus puertas al nuevo curso docente, en el que se calcula (aún no se han cerrado las matrículas) una asistencia similar a la del curso anterior, de casi 7.300 alumnos. En los años venideros, el descenso de universitarios parece inevitable.

## La Universidad, en la suma I+D

La "investigación" volvió a ser palabra clave de los discursos que ayer se escucharon en el Aula Magna de la UR. Una apuesta que pretende sacar partido a las reducidas dimensiones tanto de La Rioja como de su Universidad y, en consecuencia, de unas estrechas y directas relaciones entre la institución académica y el mundo empresarial.

El presidente Pedro Sanz animó a continuar en esta línea de trabajo y apuntó nuevas metas. "Una vez aprobada por el Parlamento de La Rioja la Ley de Investigación, la Universidad deberá ser pieza fundamental en la aplicación de los correspondientes planes de I+D (Investigación y Desarrollo)".

Por su parte, el rector consideró "imprescindible resolver la inserción del potencial investigador de la UR en las

Pasa a la página siguiente ►

**CAJA RIOJA**

**Bolsa**  
OPERACIONES POR TELEFONO 941 29 31 82

Primera Entidad Financiera de La Rioja

## Comentario Bursátil de la semana

Al contrario de la mayoría de las principales bolsas internacionales, la bolsa española se ha despedido una semana positiva, después de mes y medio de caídas continuas, en un mercado con escaso volumen de contratación.

En los últimos días se ha conseguido una nueva marca histórica: la del nivel de volatilidad anualizada a cinco días, que ha llegado a superar el 83%. Las bruscas variaciones en los precios, no se produce solo día a día, sino dentro de una misma sesión. Esta volatilidad tan acusada nos indica que la incertidumbre sigue implantada en los mercados.

Los problemas financieros de Japón, la situación en Rusia y el contexto Latinoamericano no se han solucionado y por lo tanto, la incertidumbre seguirá presente en las próximas semanas, hasta que comiencen a adoptar las medidas necesarias para solucionar los graves problemas que afectan a estas regiones.

En el balance semanal, el índice general de la Bolsa de Madrid subió un 2,96% y el índice selectivo Ibex-35 un 4,46%, situando sus índices en 707,32 y 7.969,30, respectivamente. La atención se centrará esta semana en la reunión que va a celebrar, hoy, martes, la Reserva Federal Norteamericana, donde su comité de Mercado debatirá su política monetaria. Varios analistas manejan la posibilidad de una rebaja en el tipo de intervención. Alan Greenspan, presidente de la FED, tiene nuevamente la palabra. Esperamos unas próximas jornadas con muchos altibajos, que estarán muy pendientes de la fluctuaciones de Nueva York, de los principales focos de atención internacionales, así como del triunfo del socialdemócrata Schoroder en las elecciones en Alemania. Recomendamos operar con prudencia, fraccionando las entradas y apostar por valores de primera fila, cuya cuenta de resultados esté ligada al ciclo económico español y europeo, siempre pensando en un entorno de inversión de medio-largo plazo.

**CAJA RIOJA**

Primera Entidad Financiera de La Rioja